
７ 高齢者の人権について 

 

（１）高齢者虐待だと思う行為 

 

 

問 28 あなたは、次のような行為は高齢者虐待だと思いますか。 

（それぞれあてはまる番号１つに○） 

 

【図表 7-1 高齢者虐待だと思う行為】 

 

 

 

 高齢者虐待だと思う行為について、「高齢者虐待だと思う」が過半数を占めている項目は「エ.おもらししない

ように水分を控えさせる」（64.9％）、「オ.本人が拒否しているのに食事を口に入れる」（57.8％）、「カ.どなりつ

ける」（73.7％）、「キ.他人に見えるところで排泄の介助をする」（59.1％）で、「場合によっては高齢者虐待では

ない」が過半数を占めている項目は「ア.認知症だからと日常的に必要な金銭を渡さない、使わせない」（64.1％）、

「イ.年金や預貯金を家族が管理し、本人の希望通りに使わせない」（63.0％）、「ウ.徘徊しないように、部屋に

鍵をかける」（52.2％）となっている。（図表 7-1） 
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【図表 7-1-1 年齢別 ア. 認知症だからと日常的に必要な金銭を渡さない、使わせない】 

 

 

「ア.認知症だからと日常的に必要な金銭を渡さない、使わせない」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」

は 20 歳未満では 59.1％と過半数を占めているが、20 歳代と 30 歳代では 2 割台、40 歳代以上では 2 割を下回っ

ている。（図表 7-1-1） 

 

 

【図表 7-1-2 年齢別 イ. 年金や預貯金を家族が管理し、本人の希望通りに使わせない】 

 

 

「イ.年金や預貯金を家族が管理し、本人の希望通りに使わせない」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」

は 20歳未満では 4割あまりだが、20 歳代以上では 2割前後となっている。（図表 7-1-2） 
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【図表 7-1-3 年齢別 ウ. 徘徊しないように、部屋に鍵をかける】 

 

 

「ウ.徘徊しないように、部屋に鍵をかける」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」は 20 歳代～40 歳代

では 2割台、20 歳未満と 50 歳代は 3割台、60 歳代以上は 4割台となっている。（図表 7-1-3） 

 

 

【図表 7-1-4 年齢別 エ.おもらししないように水分を控えさせる】 

 

 

「エ.おもらししないように水分を控えさせる」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」は 20 歳代以下と

50歳代では7割台、それ以外の年齢では7割を下回っている。特に70歳以上は6割を下回っている。（図表7-1-4） 
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【図表 7-1-5 年齢別 オ.本人が拒否しているのに食事を口に入れる】 

 

 

「オ.本人が拒否しているのに食事を口に入れる」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」は 20 歳代を除

いて半数を超えているが、20歳代は 5割を下回っている。（図表 7-1-5） 

 

 

【図表 7-1-6 年齢別 カ.どなりつける】 

 

 

「カ.どなりつける」を年齢別でみると、いずれの年齢でも「高齢者虐待だと思う」が 7割台となっている。（図

表 7-1-6） 

 

 

59.1

48.2

55.5

63.4

56.5

59.5

58.5

38.6

48.2

41.5

33.2

35.9

33.9

31.0

0.0

0.0

2.4

1.5

2.2

1.3

2.5

2.3

3.6

0.6

2.0

5.4

5.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

（N=44）

20歳代

（N=83）

30歳代

（N=164）

40歳代

（N=205）

50歳代

（N=184）

60歳代

（N=301）

70歳以上

（N=284）

高齢者虐待だと思う 場合によっては高齢者虐待ではない
高齢者虐待ではない 無回答

79.5

72.3

73.8

78.5

72.3

75.7

70.1

15.9

19.3

23.8

18.0

21.2

17.9

20.8

2.3

4.8

1.8

1.0

1.6

1.3

1.8

2.3

3.6

0.6

2.4

4.9

5.0

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満

（N=44）

20歳代

（N=83）

30歳代

（N=164）

40歳代

（N=205）

50歳代

（N=184）

60歳代

（N=301）

70歳以上

（N=284）

高齢者虐待だと思う 場合によっては高齢者虐待ではない

高齢者虐待ではない 無回答



【図表 7-1-7 年齢別 キ.他人に見えるところで排泄の介助をする】 

 

 

「キ.他人に見えるところで排泄の介助をする」を年齢別でみると、「高齢者虐待だと思う」は 20 歳代を除い

て半数を超えているが、20 歳代は 5割を下回っている。（図表 7-1-7） 
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（２）高齢になったときに安心して暮らせるか 

 

 

問 29 全ての方にお聞きします。あなたは、高齢になったときに安心して暮らせると思いますか。 

高齢者の方は、今の状況をお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

 

【図表 7-2 高齢になったときに安心して暮らせるか】 

 

 

 

 

高齢になったときに安心して暮らせるかについては、「はい」が 15.2％、「いいえ」が 80.4％となっている。（図

表 7-2） 
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【図表 7-2-1 年齢別 高齢になったときに安心して暮らせるか】 

 

 

 

高齢になったときに安心して暮らせるかを年齢別でみると、「いいえ」は 30 歳代と 40 歳代では 9 割台、20 歳

代、50 歳代、60 歳代は 8割台、20歳未満と 70 歳以上は 6割台となっている。（図表 7-2-1） 
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（３）高齢になったときに安心して暮らせないと思う理由 

 

 

問 30 問 29 で「２.いいえ」と答えた方にお聞きします。 

そう思う理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

【図表 7-3 高齢になったときに安心して暮らせないと思う理由】 

 

 

 高齢になったときに安心して暮らせないと思う理由については、「年金などの経済的保障が十分ではないから」

が 85.7％で最も高く、次いで「高齢者に対する保健、医療、福祉などのサービスが十分ではないから」が 50.8％、

「働きたくても、働ける場が少なくなるから」が 47.3％となっている。（図表 7-3） 
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【図表 7-3-1 年齢別 高齢になったときに安心して暮らせないと思う理由】 

 

 
 

高齢になったときに安心して暮らせないと思う理由を年齢別でみると、いずれの年齢でも「年金などの経済的

保障が十分ではないから」が最も高くなっている。次いで 20 歳代～50 歳代では「働きたくても、働ける場が少

なくなるから」、60 歳代以上では「高齢者に対する保健、医療、福祉などのサービスが十分ではないから」、20

歳未満では「邪魔者あつかいをされるから」となっている。（図表 7-3-1） 
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問29で「２.いいえ」と答えた方にお聞きします。

そう思う理由は何ですか。


